



听我们讲商丘市第一人民医院的故事(180)

援埃塞俄比亚医疗队： 特殊时期的 特殊手术

本报讯 6月，炎热的埃塞俄比亚进入雨季，雨水一场接着一场倾泻在这片非洲大地。已经超期“服役”3个多月的中国第21批援埃塞俄比亚医疗队队员，依然坚守在埃塞俄比亚提鲁内丝—北京医院。

此时，新冠肺炎确诊病例激增，社会动荡不安，天气炎热，病例特殊……不利因素越来越多的叠加在一起，考验着坚持在埃塞俄比亚的中国医生。

埃塞俄比亚当地时间6月15日，内科病房的Dr. Henok向医疗队队长、商丘市第一人民医院内科副主任医师赵辉发来求助信息：一名40岁的当地女性，重度消瘦，持续一年的胸闷近一个月明显加重，胸部X线及心脏超声提示，该病人大量心包积液合并胸腔积液，呼吸频率增快，心率140次/分。

赵辉赶到病房时，发现患者的实际状况比电话中介绍的还要差。结合听诊和查体，赵辉判断患者已经出现了心包填塞征象。

心包为一包裹心脏及出入心脏大血管根部的囊样结构，心包填塞是指心包与心脏表面之间的心包腔内血液积存，这是一种能够急速致死的疾病。

“急需心包穿刺引流。”赵辉边说边行动起来。就在此时，Dr. Henok压低声音告诉他：“患者血检结果刚刚出来，确诊艾滋病。”

情况变得复杂起来。在防护措施有限的情况下，同时面对新冠肺炎和艾滋病，风险无疑巨大。但时间已经不允许赵辉犹豫。

他将情况上报医疗队队长、商丘市第一人民医院副院长王春玉。王春玉立刻组织漯河医专二附院超声科医生武若、商丘市第一人民医院麻醉科医生胡志超成立临时治疗小组，将患者迅速转往ICU病房，行紧急心包穿刺术。

临时治疗小组以最快速度完成了术前准备，并尽可能做好防护。

手术开始了。武若使用床旁超声对心包积液进行定位，胡志超实施局部麻醉，赵辉手持穿刺管从患者剑突下位置进行穿刺。只见，针尖缓慢地刺向心包腔，随着手上的落空感，一针成功。顺利置入引流管，抽取100ml浑浊的黄绿色心包积液，患者胸闷症状明显减轻，心率逐渐下降至110次/分。从术后第二天开始，赵辉又先后7次引流心包积液2200ml。配合药物治疗，患者胸腔积液量明显减少。

经过近3周的治疗后，患者符合出院条件。为帮助这名家庭贫困且营养不良的患者，赵辉还赠送她奶粉，让她补充营养。对于当地像她这样的贫困家庭，奶粉是十分昂贵的奢侈品了，患者感动得泪流不止：“China, thank you!”

这名患者出院不久，同样是大量心包积液合并胸腔积液的一名29岁艾滋病患者，也住进了医院。

此时，医院周围是游行队伍和骚乱的人群。但医疗队员不顾危险，仍坚守着各自的岗位，守护着病人，履行着中国医生的光荣使命和神圣职责。

这次，还是王春玉带领临时治疗小组，进行心包穿刺手术。赵辉分4次从患者体内抽出1250ml积液。10天后，这名患者病情稳定，出院。

在患者病床旁，两次“围观”治疗场景的当地医生说，超声引导下的心包穿刺技术在当地其他医院是无法完成的。

不同寻常的救治，两次特殊时期的特殊手术，不仅挽救了患者的生命，也赢得了当地医生的赞誉。

京九晚报全媒体首席记者 贾若晨

“哑巴”寻亲记

文/图 京九晚报全媒体首席记者 吴海良



谢芝见(右)回到亲人身边

“哑巴”中等身材，40来岁，不会说话，不会写字，没有任何证明身份的信息。2011年冬天，在商丘市区流浪的他走投无路，成了商丘市救助管理站的一名受助人员。

“‘哑巴’找到家了，下午我们准备把他送回家。”8月6日，这个好消息在市救助管理站不胫而走。一直致力于帮“哑巴”寻亲的市救助管理站站长崔亚南知道这个消息后，心情和大家一样复杂，既为帮“哑巴”寻亲成功，他即将回到亲人身边而高兴；同时，又为他的离开而不舍。

自入站以来，“哑巴”与市救助管理站工作人员朝夕相处。谁也没有把他当成外人，谁有好吃的，都会给他尝尝；有他能穿的、用的，都会送给他。“哑巴”也很勤快，帮人打水，打扫卫生，从不吝啬力气，很受大家喜欢。

这次帮“哑巴”寻亲成功，并不是偶然的。崔亚南介绍，为了帮他寻找家，这些年来，商丘市救助管理站的工作人员可谓是想尽了办法：请来聋哑学校的老师向他问话，请来梁园区福利院的语言障碍者与其交流，开车到周边乡镇实

地寻亲，在报纸、电视台、头条等人发布寻亲信息，几经公安系统人像、DNA比对，经年不懈。几经周折，依然没有帮“哑巴”寻到亲人。

为了推动救助服务质量大提升活动开展，他们再次邀请公安机关信息专家入站现场逐人比对，耐心查找。精诚所至，金石为开。“哑巴”的信息与安徽省太和县李兴镇谢寨村走失人员谢芝见的信息基本一致。经过市救助管理站工作人员仔细推敲，分析研判，并与当地救助管理站、公安部门联系核实，最终帮“哑巴”寻亲成功。

8月6日下午2时许，市救助管理站安排工作人员派专车护送谢芝见回家。踏上归程，他的心情非常激动。一路上，他不时望着车窗外，一脸紧张。

下高速，走国道、省道、县道，还有狭窄的乡间公路。经过近4个小时的长途跋涉，下午6时许，终于来到李兴镇谢寨村。在谢寨村党群服务中心，车刚停稳，谢芝见刚走下车，就被早已在此等候的亲人们给团团围住。他紧紧抓住母亲的手，母亲也一把抱住他，母子俩喜极而泣。

9年岁月漫长，9年骨肉分离。多少回梦里的盼望，这一天终得团聚。看到这一幕，前来护送谢芝见返乡的救助站工作人员也非常欣慰。“这么多年辛苦付出，帮他寻亲找家也值啦！”一路护送谢芝见回家的市救助管理站办公室主任宋煜感慨地说。

谢芝见的母亲刘彩兰今年72岁了，她上下打量着这个失而复得的孩子。当看到他吃胖了，更精神了时，她脸上露出开心的笑容。为了感谢这些年对孩子的细心照顾，刘彩兰把一面锦旗送到市救助管理站工作人员手中。千恩万谢，道不尽感激之情。

刘彩兰清楚地记得，那是2011年农历十一月，谢芝见从家中走失。“家里人到处找他，太和县、郸城、亳州都去过寻人启事。”老人说。

这就是“哑巴”谢芝见的寻亲故事，这美好结果的背后，是商丘救助站长期的坚守，彰显的是社会文明，散发的是人性光芒。

示范区民欣街道办事处： 开展“学习强国”知识竞赛活动

本报讯 近日，示范区民欣街道办事处组织全体党员干部和各“学习强国”学习小组，举行了别开生面的“学习强国”知识竞赛活动。

活动首先对全体党员干部和村(社区)学习小组代表进行“学习强国”知识测试。测试采取闭卷方式进行，题型分为填空、单选、双选题。内容涵盖党的群众路线教育实践活动的主题以及“学习强国挑战答题”知识点，确保“学习强国”平台的推广使用取得实效，使习近平新时代中国特色社会主义思想深入人心、落地生根。

接着进行的是“学习强国”知识竞赛。竞赛以“学习强国”手机APP上的知识为主要内容，设置了必答、抢答两个环节。竞赛现场，大家情绪高昂，抢答积极，气氛十分热烈，来自村(社区)的4支参赛队伍进入决赛。经过激烈角逐，杨楼村夺得小组第一名，秦德修、张建波、冯文、逯浩

然、李亚新、夏晴霞等人获得了“学习标兵”荣誉称号。民欣街道党工委书记郭振宇强调，民欣街道全体党员干部要深刻认识到“学习强国”学习活动的重要性、长期性和政治性，要充分利用好这一优势平台资源，不断提升政治站位和理论素质，充分发挥党员先锋模范作用。

京九晚报全媒体首席记者 吴海良 通讯员 贺妍冰



一周天气展望 三伏天尚未过去 本周湿热依旧

本报讯 虽然已过立秋，但是三伏天未去，本周我市湿热依旧。预计本周天气以阴雨为主，虽然雨水很多，但气温并没有随之下降，而是持续走高，本周最高气温为35℃，最低气温为23℃。

伏天，有许多生活细节要注意。一是补水。三伏天在室外，不做激烈的运动也会出一身汗，人体中缺少水分，就会产生口渴的感觉。要学会主动喝水，补充水分。二是温水洗澡。相关专家表示，天气炎热的情况下最好要洗温水澡，水温在35℃~37℃为最佳。三是热水泡脚。进入三伏天后，人

们常常会感觉到四肢无力，发困、浑身油腻，胃口不好、不消化。这些都是湿邪入侵的表现。热水泡脚可以起到健脾、除湿、通经、利水的作用。

商丘本周具体预报如下：10日，星期一，多云，25℃~34℃；11日，星期二，小雨，26℃~32℃；12日，星期三，阴有小雨，28℃~35℃；13日，星期四，阴有小雨，28℃~34℃；14日，星期五，小雨，27℃~34℃；15日，星期六，阴有小雨，23℃~33℃；16日，星期日，阴有小雨，23℃~31℃。

京九晚报全媒体记者 杨旭华

开奖公告		
玩法	期号	开奖号码
排列3	20172	603
排列5	20172	60387
七星彩	20074	9793827
公益体彩 乐善人生		

二次拍卖公告

受有关单位委托，定于2020年8月17日上午10时在商宇北乘轩连锁酒店三楼会议室公开拍卖以下标的：

1. 宁陵县城关镇建设路与长江路交叉口西北角嘉苑·御景花园3幢、4幢、5幢、6幢9套商铺，建筑面积为2706.21㎡。
2. 宁陵县城关镇建设路与长江路交叉口西北角嘉苑·御景花园1幢、4幢8套住宅，建筑面积为949.81㎡。

标的展示时间：自公告之日起
标的展示地点：标的所在地
竞买保证金：1号标的500万元；2号标的200万元。

凡有意竞买者请携带身份证明在2020年8月16日下午4时前交纳指定的竞买保证金(以银行实际到账为准)。拍卖未成交者，保证金5个工作日内全额无息退还。

开户银行：商丘华商农村商业银行振商分理处
账号：3425035180000031
户名：商丘市君友拍卖有限公司
地址：商丘市南京路金德观天下A座1408室
咨询电话：17550681369

商丘市君友拍卖有限公司
2020年8月10日